

# 泉 訊

第22期 | 2018年2-4月

耶和華說：「因為困苦人的冤屈、和貧窮人的歎息、我現在要起來、把他安置在他所切慕的穩妥之地。」（詩12:5）

## 柳暗花明又一川——

賴淑芬總幹事

## 新牌照新里程

國內的工作，真是柳暗花明又一川！2017年7月13日，最後一批同工撤離「泉源之家」，把當地的民辦非企業牌照註銷了，並將地方歸還政府部門，預備打道回港。怎料於同工撤離不夠一小時，我們就收到省政府通知，說考慮發給我們一個新的省級牌照，是按2017年新政策《境外非政府組織境內活動管理法》（下稱《境外管理法》）批出。而業務範圍將由從前的泉州延伸到整個福建省，對象仍是中國困境兒童。一切來得突然，像做夢一樣，無論是同工或董事，傷痛未過，卻又即時要捲土重來，心情十分複雜，甚至充滿疑慮。然而，我們仍上下一心，決定持守得來不易的機會，延續上帝托付的異象。

為何說得來不易？有統計指在中國長期活動的境外非政府組織有1000個左右，再加上展開短期合作專案的組織數量，總數可能已達7000個左右。隨著《境外管理法》於2017年實施後，能於中國註冊的境外(全球)社會服務機構，就只有70多間，在幅員廣大的中國來說真是鳳毛麟角，可見得到新牌照並非必然，而是上帝親自開路和揀選。回想起來，上帝在事前已預告我們會取得新牌！2017年1月15日，有一位弟兄Jacob曾為我們祈禱，提到：我們需要的批文，一切資料，政府已經「批ed」了，我們去取便可……。這個祈禱不止一次出現，同樣用「批ed」的字眼。當時，這位弟兄完全不知道我們正按政府《境外管理法》重新註冊，是得是失，無從知曉。他更不知「泉源之家」及後甚至關閉。因著這個啟示，我們更加有信心去迎向新的工作。



「豐收慈善基金」致力照顧中國及海外的無家者，提供扶貧、教育、醫療及就業項目。於2009-2017年在福建泉州成立「泉源之家」；2011-2014年與福州市民政局救助站邀請合辦「福州之家」，專門服務特殊流浪兒童，並開展有關服務的培訓工作。2014年開始與福州市第二社會福利院合作，2018年擴展至愛鄰舍及善恩園，為院方提供督導及培訓工作。

2017年9月，我們正式取得新註冊，名為「豐收慈善基金——泉州辦事處」。其間，同工闖過一關又一關：應付非常繁瑣的行政工作，重新招兵買馬，訂定新牌照的業務方向。探索新的業務方向時，我身邊不少好友均提出應接回孩子，重開家舍。然而，政府政策並不容許這樣作。加上我們是關門撤出近一小時，才收到獲發新牌的通知，所以大概上帝並不想我們保留原有的家舍模式，反而有新的心意和方向。我們之後曾部署於靈德市霞浦縣開展困境兒童工作，礙於在當地農村發展事工，無法達到新的會計要求，並種種原因，目前未能開展工作。惟望能進一步覓得本地機構參與和合作。

再者，當回顧於2009年成立「豐收慈善基金」時，清楚記得其中的領受是資助本地項目，訓練和督導，務求train the trainers。我們遂將工作來個轉變，整合近10年的經驗，訓練有共同信念，真心為孩子的國內同工。務求扶助本地機構服侍困境兒童，以致能更好地服侍更多孩子。我們新的願景是「成為專業橋樑，培育團隊人才，服侍困境兒童。」而未來的工作，包括目前三個合作項目、搭建訓練平台和出版三方面。

三個合作項目，第一個合作項目是繼續「福州市第二社會福利院」的培訓工作，訓練和發展院友，都是延續我們過去的工作。第二個合作項目是與福州市閩侯善恩園（下稱「善恩園」）合作，推行困境兒童教育及輔導支持專案。「善恩園」於2000年成立，是福州一所社會慈善機構。在這裡生活的孩子們，其父母因為觸犯了國家法律而被判入獄。他們當中有的曾輟學在家、有的流落街頭、有的沿街乞討……。還有 腦癱及特殊孩子。我們與善恩園走在一起，成為合作夥伴。

第二個合作項目是與泉州市洛江區愛鄰舍社會工作服務中心（下稱「好鄰舍」）一起推動關愛農村留守困境兒童專案。透過資助、督導和訓練，支持「好鄰舍」的留守兒童工作。「好鄰舍」成立於2016年，是一家本地民辦非營利性機構。正如機構的名稱“愛鄰舍”——愛鄰舍，愛社區，愛身邊人如同愛自己一樣，機構的使命是有策略地運用全人的理念，以愛為旗，愛人如己，關愛人的身體及心靈，促進兒童的全面發展。

以上三個合作項目，合共可直接或間接地祝福140名困境兒童和院友60名。此外，我們仍在探索新的項目，新的合作伙伴，期望祝福更多困境兒童。

在搭建平臺，促進交流方面，我們於福建省內的困境兒童服務的專業交流平臺，舉辦以「服務困境兒童」為主題的工作坊，推動困境兒童服務工作交流，引進新的學習內容，提升業界能力。而研究出版包括出版一本困境兒童的家舍服務經驗手冊，作為開展困境兒童服務的教材，在培訓中分發給相關人員，供業界參考及借鑒。期望有助於提高為困境兒童提供家舍服務的機構的水準，也鼓勵有志為困境兒童發展家舍服務的機構能以此為參考資料。

我們先後兩次到訪不同機構的同工。深深體會到他們於當地服侍的困難和疲乏——他們常常掙扎於經費不足、工資微薄、專業不夠、人手缺乏和隊工協作困難，還有國內的嚴峻處境和困境兒童這個群體的多樣挑戰。越多了解他們就越加愛惜這些努力持守異象的同工，比誰都更願意犧牲和擺上，讓我們動容，更明白到為何要在背後給予支援是來得這樣重要。期待大家繼續守望，繼續支持我們的工作。



我十年前剛社工畢業時之夢，當時一幅在貧困地區服侍孤兒的圖畫，深深在我眼前出現，只知道這是我一直埋藏的心願，從沒想過今天可以實現，令我讚嘆天父所計劃。

韶光荏苒，歲月如梭，轉瞬

間十年社工的經歷，神讓我服侍了不同群體及擔任不同崗位，陶

造了今天的我，有足夠信心踏上這條蒙福之路，使我更體會到神的時間表永遠是最適合。

當千里迢迢到訪「善恩園」，踏入園門內，就感受到這個園充滿愛，「愛是永不止息」就成為他們的標語。一班可愛的孩童在門口守候的神情，現在的



逃學、紀律差、學習成績差，現在一般能努力學習，成績有所提高，並以好成績為榮。孩子們的臉上有了紅潤和笑容，深深讓我感受到在他們漫長的人生道路上出現了光明的起點，只因源於一份愛。

最後是到訪「福州市第二社會福利院」，由於本會已於2014年和該院合作，因此已為他們建立了一套結構性教學，為他們制訂個別化的學習計劃，提升他們的能力。最深刻是我能在寒冷的天氣下，與院友們一起打羽毛球，令我十分雀躍，頓時不懼嚴寒。盼望我們今年再次合作，能更深化他們的專業，讓他們建立一個更有效服侍的團隊。

總結今次之行，我的心卻是滿溢的，裝載著孩子們天真無邪的笑容、信任和愛。這群困境兒童擁有的不多，當中見到他們樂於分享手上僅有的蛋糕，與我們相比，我們擁有的太多了，而我們又願意分享多少呢？謝謝這群孩童，給我機會去學習如何分享愛，願他們都能平安喜樂地長大，未來日子我能與他們同行。



## 邀請你與我們同行

歡迎瀏覽我們網頁www.harvestcharity.org.hk及讚好 豐收慈善基金

我願意  奉獻 \$ \_\_\_\_\_ 支持督導事工/出版/培訓

了解 貴會事工，請  郵寄  電郵「泉訊」給我

參與義務工作： 考慮駐內地擔任半年或以上義工  設計（宣傳品/刊物）  攝影/攝錄

推廣大使  其他/我的專長是：\_\_\_\_\_

社工及特教培訓義工/我的專業是：\_\_\_\_\_

姓名：(中) \_\_\_\_\_ (英) \_\_\_\_\_ 所屬教會：\_\_\_\_\_

地址：\_\_\_\_\_

電郵：\_\_\_\_\_ 聯絡電話：\_\_\_\_\_

閣下個人資料只用作寄發最新資訊及收據。如不欲收取，請在方格加上✓號  我反對使用本人資料作收取任何資訊

奉獻方法： 【支 票】抬頭「豐收慈善基金有限公司」

【現金存款】直接存入匯豐銀行戶口 015-770712-838

【自動轉賬】請填寫及交回自動轉賬授權書（請到本會網站下載）

奉獻\$100以上，憑收據可向稅務局申請豁免有關稅項

請傳真2779 2468或郵寄（九龍中央郵政信箱72610號）此回應表至本會



# 一個平凡信徒 也可聽到神聲音？

平凡人也可以活得不平凡！

A讀者回應：

讀完「成了一台戲」，感謝作者的坦誠分享，無論是事主經驗、心路歷程、團隊心得，還有不少美好的見證！願主保守團隊有愛主愛人的初心，並帶領團隊投入下半場的演出，榮神益人！



B讀者：

這個月慢慢地讀完“一台戲”

熟悉的人和故事、群體……

我感到被祝福了。

曾經事工導向，而淡化了與神愛的關係。

曾經結果導向事事規劃，而忘記了一切都是祂的手在做，更忽視了坐著祂的心意裡你會真實經歷到神跡……

感謝神讓我在“安息”的時間裡，重回祂的懷抱，預備，等待，下一場演出…

德慧「恩與讀」優書網：  
較重理性及聖經研究的福音派，的確對聖靈及靈恩派……有很多顧忌……令人擔心及不含聖經整體教導！然而，如果只則重理性及言語教導，信徒對聖靈的認識就只會十分有限……這本書的作者在福音派成長，委身於社會上最底下階層人士的服侍，從中不斷經驗神的真實及聖靈的引導，又不缺對聖經教導的根基，將經歷及思考寫成書，是我所見這類作品最為平衡及扎實的作品。

除了分享經驗，也有很具體的團隊及個人行動指引的教導，相當實在！

網上訂購表



**定價：\$98**

10本以上\$90，收益撥歸豐收慈善基金作發展中國困境兒童事工之用

訂購熱線：**3572 0045**



# 事工報告

二零一七年十月至十二月

## 事工推介及活動

日期	機構及聚會名稱	參與人數
10月8日	生命頌浸信會證道	500
11月5日	九龍城福音堂曉光堂證道	70
	共2次	570人

## 祈禱會

日期	機構及聚會名稱	參與人數
10月22日	生命頌祈禱會	10
10月27日	豐收頌祈禱會	10
12月29日	豐收慈善基金祈禱會	11
共3次		31



## 2018年祈禱會

日期：26/3、28/5、30/7、17/9及26/11（一）

時間：晚上7:30-9:30

地點：本會辦事處

內容：最新事工動向分享及祈禱

歡迎有興趣人士參與

本會歡迎以下事工推介 / 分享會 / 祈禱會 / 崇拜證道等邀請：

- ♥ 關懷中國困境兒
- ♥ 中國人口販賣
- ♥ 中國困境兒童的呼聲
- ♥ 禱告與孩子的拯救

## 豐收慈善基金 綜合收支報告 二零一七年十月至十二月

收入	HK\$	支出	HK\$
奉獻收入	294,560	內地培訓支出	65,950
其他收入	43,729	香港行政支出	58,179
<b>總收入</b>	<b>338,289</b>	<b>總支出</b>	<b>124,129</b>
<b>盈餘 / (虧蝕)</b>	<b>214,160</b>		

- 代禱事項
- ♥ 為新入職的項目經理有語言恩賜禱告，並能與各網絡及伙伴建立良好的關係。
  - ♥ 3月為愛鄰舍服務中心舉辦隊工營會培訓，祝福所預備的能適切他們的需要，有助他們發展。
  - ♥ 求主讓我們在未來為善恩園員工提供合適的個案諮詢及訓練，提升他們技巧。
  - ♥ 由於近日流感高峰期，很多福州福利院的院友亦相繼病倒，並需要隔離，求主祝福患病的院友盡快痊癒，各人也有強健的抵抗力。
  - ♥ 福州福利院新大樓已開始使用，求主賜員工們能有效跟進工程細節，盡快收容更多有需要的人，擁有一個美好的家。

## 服侍團隊

同工：賴淑芬（總幹事）、林幼玲（項目經理）（22/1到任）、巫秀珍（兼職行政主任）

義工：范燕玲（培訓師）、林靄端（老師）、劉曉閔（孩子關顧）

## 豐收慈善基金

執行委員會名單：譚司提反牧師（主席）、梁婉君女士（副主席）、唐嘉齡女士（司庫）、鄧達強牧師、江樹衡先生、劉俊彥醫生、梁紹輝醫生

顧問：吳水麗太平紳士、陳思堂醫生、林茱莉博士 | 法律顧問：鄭國洪律師 | 總幹事：賴淑芬女士 |

義務校對：梁慧思小姐

版權所有 請勿翻印